

اخبار احمدیہ

لاہور ۷ جنوری ۱۹۰۲ء لفضل تھانے لکھنؤ نواب محمد عبدالرشید صاحب کے دل کی حالت اچھی رہی۔ ٹیپو پھر بھی مارل ہے احباب صحت کا مدد کے لئے دعا جاری رکھیں۔

دوسری دیہات پر برطانوی فوج کا قبضہ
قاہرہ ۷ جنوری برطانوی فوج نے آج دو دیہات تل ابکیہ اور انجرا پر قبضہ کر لیا۔ ان دیہات کی تلاشی جینے کے دوران میں انہوں نے ۱۷ آدمی گرفتار کئے۔ ان میں معری پور میں کے گاؤں اور جاہد خرمی شامل تھے

الفضل

ان الفضل مبدلہ دیکھتے ہیں

نمبر ۲۹۹

روزنامہ

یوم جمعہ المبارک

۲۰ ربیع الثانی ۱۳۲۱ھ فی پونچھ

جلد ۱۱۱۱ ۱۸ صلح ۱۳۱۱ھ ۸ جنوری ۱۹۰۲ء نمبر ۱۶

لاہور

شرح جہڑ
سالہ ۲۴ روپیہ
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہوار ۲

تفصیلاً پھر میں علم سے زبرد خضر اپنی شہدائی میں
سلاسنی کونسل میں ڈاکٹر گرامر کی رپورٹ پر بحث
پیرس، جنوری ۱۹۰۲ء آج سلاسنی کونسل کے اجلاس میں
ڈاکٹر فرینک گرامر نے کثیر سے خوبصورت نمونے کے
سلسلے میں ایسی سالی امداد میں ناکامی کے متعلق دوری
رپورٹ پیش کی، انہوں نے کثیر کے متعلق پاکستان اور
ہندوستان کے مورمان رپورٹ اور بنیادی اختلافات
پاٹے جاتے ہیں۔ یہ اختلافات فوج میں پٹانے کے بارے
میں ہیں۔ اگر موجودہ حالات برقرار رہے تو ناکامی
قریباً ناممکن ہے۔ کامیابی اسی صورت میں ممکن ہے
کہ فوجوں کو ایسی کی قطعی مدت طے ہو جائے اور یہ
قبضہ ہو جائے کہ دونوں طرف سے کتنی فوجیں
بٹھائی جائیں گی، اور اسے شماری کے متعلق کئی تاریخ
کو اپنا عہدہ سنبھالیں گے۔ انہوں نے اس امر پر
ذرا دبا دبتے ہوئے کہ کثیر کے نظریہ میں امن قائم کرنے
لئے زبردست خطرات پیشیدہ ہیں۔ کہا اگر ریاست
سے فوجیں پٹانے کے بارے میں سمجھوتہ ہو جائے اور
کثیر کے لوگوں کو اپنی قسمت کا اپنا فیصلہ کرنے کا
موتور ہم بھیجا دیا جائے تو یہ محکوم قوموں کو حق
خود اختیار دینے کے سلسلے میں توئی پسندنا اور
کی شاد نادر مثال ہوگی۔ آج کے اجلاس میں صدر است
ذہنی نمائندے کی باکستان طرف سے وزیر
خارجہ انریل چودھری محمد ظفر اللہ خان شریک ہوئے
روسی نمائندے نے سلسلہ کثیر پر پہلی مرتبہ تقریر
کرتے ہوئے کہا رائے شماری کے انتظام کے لئے
مجلس دستور ساز ہونی چاہئے۔ نیز برطانوی اور
امریکی یہ الزام لگایا کہ وہ زمینیں کے درمیان سمجھوتہ
نہیں ہونے دینے دیا جاتے ہیں کہ اس علاقہ کو
جنگل اڑنے کے طور پر استعمال کیا جائے۔
ڈھاکہ، جنوری ۷۔ سزائی سنگال کی کچن ترقی اردو نے
حکومت نے دو لاکھ ۷۰ ہزار روپیہ کی امداد مانگی۔

زرعی اصلاحات کے قانون کی معاشرتی فلاح و بہبود کی خاطر سے ایک بہت بڑی ترقی کی حیثیت حاصل ہے

حق کاشت کا جو تحفظ اس میں کیا گیا ہے اس کی مثال کسی دوسرے ملک میں نہیں مل سکتی (محمد زوردار)

لاہور ۷ جنوری۔ پنجاب کے وزیر اعلیٰ صاحب نے ان دنوں کے قانون سازوں کو یہ نصیحت کی ہے کہ اس معاشرتی اصلاح اور سماجی فلاح و بہبود کے سلسلے میں ایک بہت بڑے تجربے اور ترقی پسندانہ اقدام کی حیثیت حاصل ہے۔ آج آپ نے ایک ایسی کونسل میں مقامی اجراء فرمائی ہے جو نئے زرعی اصلاحات کے نئے قانون تفصیل سے روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا ان اصلاحات کی سب سے بڑی خصوصیت یہ ہے کہ ان میں مزاد یعنی حق کاشت متعلق تحفظ کیا گیا ہے۔ اس معاشرتی اصلاح کے نفاذ کے سلسلے میں مرکزی مسلم لیگ کی قائم کردہ کمیٹی کی سفارشات سے بھی آگے بڑھ گئی ہے۔ اس نتیجے میں حق کاشت کا مدت پندرہ سال تک کے مفاد میں محفوظ کیا گیا ہے۔ لیکن موجودہ اصلاحات میں اس کے متعلق تحفظ کی ضمانت دیکھی گئی ہے۔ تقریباً جاری رکھنے ہوتے آپ نے فرمایا ان اصلاحات کی ایک اور خوبی یہ ہے کہ ان کی رو سے مزاد میں حق کاشت کو موثر بنا دیا گیا ہے۔ آپ نے دونوں کا کیا چکا کہ حق کاشت کے تحفظ کا مقصد ہے ہر باقی حکومت کا یہ اقدام انتہائی ترقی پسندانہ ہے۔ حق کاشت کے اس دور تحفظ کی ضمانت نہ پاکستان کسی دوسرے علاقے میں ایک دیکھی ہے اور سب سے اہم یہ ہے کہ ان کے مال نگا ذخائر کی طریقہ رائج ہے

دور ان تقریبوں میں خود کاشت کے سلسلے پر روشنی ڈالتے ہوئے وزیر اعلیٰ صاحب نے فرمایا کہ کاشت کا اصول تسلیم ہونا چاہیے کہ اس وقت تک "خود کاشت" کی اہمیت نظر انداز نہیں کی جاسکتی، ہمارے صوبے میں چھوٹے چھوٹے زمین داروں کی اکثریت ہے جہاں تک زرعی نظام کا تعلق ہے وہ صوبے کی اصل قوت ہیں۔ ان زمینداروں کے تحفظ کے ساتھ ساتھ ان کے حقوق کا تحفظ بھی ضروری ہے۔ زرعی علاقے میں خود کاشت کی حد ۵۰ ہیکڑ اور غیر زرعی علاقے میں ۱۰۰ ہیکڑ مقرر کی گئی ہے۔ اس قدر میں زمینداروں کو موجودہ مالک کی پوزیشن حاصل رہے گی۔ ان کے لئے ضروری نہیں ہوگا کہ وہ اپنے ہاتھ سے کاشت کریں وہ ملازم مزدوروں کے ذریعہ اس زمین میں کاشت کرالیں گے۔ لیکن ان مزدوروں کو بھی پیداوار کا ۲۰ فیصد حصہ دیا جائے گا۔ یعنی ان کیلئے بھی پیداوار کا وہی حصہ مقرر کیا جائے گا۔ جتنا کہ مالک کا مزارعہ رکھتے۔ فرق صرف اتنا ہے کہ خود کاشت و قبضہ پر کاشت کرنے والے مزدوروں کا باقی مزارعین کی طرح حق کاشت محفوظ رہے گا۔ اگر یہ سب ملائکہ کی جاتی کہ زمیندار اپنے ذاتی حصہ زمین میں خود کاشت کریں تو پھر ان کے حقوق اور امن سے مزارعین یا مزدوروں کو بے دخلیاں ملیں گی۔ اس سے سب خود کاشت کرنے کا شرط نہیں ہے کہ جو سب سے پہلے اس کے لئے عام طور پر جائیگا اور اگر کسی قسم کی بے دخلی

عمل میں آئی ہے تو حکومت ایسے مزارعین اور مزدوروں کو دوسری فکر آباد کرنے کی خواہ سرکاری اور امنی کا چرچہ نہیں کیوں نہ استعمال کو ناچاہئے۔ پھر اپنے ہاتھ سے کاشت کرنے کی شرط لگانے میں براہ راست مداخلت متفرق چھوٹے زمیندار جو فوج یا دوسری سرکاری ملازمت پر کام کر رہے ہیں اپنا حق کاشت برقرار رکھیں۔ تقریباً جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا زمیندار اور مزارع میں ثنائی کا تقاضا یعنی ہم فیصدی اور ۶۰ فیصدی کی حتمی تقسیم بھی ایک انقلابی قدم ہے۔ دوسرے ملکوں میں نہیں بھی مزارعین کے حقوق کا اس حد تک تحفظ نہیں کیا گیا ہے کہ ثنائی کا تقاضا کر کے ان کا حصہ باضابطہ طریق پر مقرر کر دیا گیا ہو۔ وزیر اعلیٰ صاحب نے مزید اس امید ظاہر کی کہ زمیندار مزارعین اور ملازم متعلقہ اور دیگر طبقوں کا بھی تعاون

کام کے لئے نہایت خوشگوار اصول میں ان اصلاحات کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کریں گے تاکہ سماجی اصلاحات اور معاشرتی بہبود کے پیش نظر جو فوائد ان کے ساتھ وابستہ کئے گئے ہیں وہ بہتر طریق پر حاصل ہو سکیں۔ آپ نے اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ گنگانہ داری کے نظام میں اصلاحات کے بعد حکومت دوسری تدابیر بھی اختیار کرے گی تاکہ صوبے میں کاشت کا سنبھالنے والے زمینداروں کے سلسلے میں آپ نے امداد دہاری کے اصولوں پر روشنی ڈالی۔ نام کو ہونے، غیر آباد اور کچھ زبرد زمینوں کو قابل کاشت بنانے اور زمین ترقی کے منصوبوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ زمین ترقی یا کسٹم لینگ کے ایسے منصوبوں میں زرعی اصلاحات سے متعلق جو وعدے کئے گئے تھے وہ سب پورے پورے کئے ہیں۔ اور صرف زمین زر کھنے والے مزدوروں اور دیہات کے دستکاروں کی بہتری اور تحفظ کا سلسلہ باقی ہے

جاپان کے کچھ پرنسوں کیلئے اتحادی کونسل کا اجلاس
تونیہ، جنوری ۱۹۰۲ء آج جاپان کے کچھ پرنسوں
کونے کیے جا رہے ہیں اتحادی کونسل کا اجلاس
منزوع ہوا۔ روس کے نمائندے نے تقریر کرتے
ہوئے کہا جاپان میں اسٹیبلشمنٹ کیلئے جو رقم رکھی گئی
ان سے صاف زندگی بڑھ جائیں گے اور وہ لوگوں کو
نئے نئے ٹیکس ادا کرنے پڑیں گے۔ امریکی نمائندے نے
اس بات پر زور دیا کہ جاپان میں اسٹیبلشمنٹ اس لئے
ضروری ہے کہ کینڈس مشن جی جی تیاروں میں
مصروف ہیں۔ آج کا اجلاس کسی فیصلے پر پہنچنے میں
متوفی کر دیا گیا۔
دہ حکومت کی طرف سے ایک کچھ مقررہ گائے جو ان
لوگوں کی حالت کو بہتر بنانے کے سلسلے پر غور کرنے کی
(باقی صفحہ ۵۷۲)

اپنی عمارت کو پائیدار اور خوشنما بنانے کیلئے عمدہ لکڑی استعمال کریں

زمیندار گھنٹہ گور

لکڑی منڈی لاکھپور

آپ کو بہترین لکڑی مہیا کرنے کا یقین دلاتے ہیں

کوائف ربوہ

ربوہ - اس سلفہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت ضعف تلیو حرارت کی وجہ سے ناساز رہی۔ تاہم حضور نے جہدِ نماز پڑھائی اور دیگر امور بدستور انجام دیتے رہے۔
مرضہ ۱۲ جنوری ۱۹۵۲ء بروز اتوار صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب ابن سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریباً شادی عمل میں آئی۔ آپ کا علاج پچھلے سال حضور نے مضمون صبیحہ صبح صاحبہ بنت جناب مرزا رشید احمد کے ساتھ پڑھا تھا۔ حضور نے جو نماز عصر احباب کی ایک کثیر تعداد کے ساتھ دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ یہ فلاح ہر لحاظ سے مبارک فرمائے۔ آمین۔
مرضہ ۱۹ جنوری ۱۹۵۲ء کا خطبہ جمعہ حضور نے پڑھا۔ ان کے خطبہ میں کئی اصلاحیں اور نکتے تھے۔ ان کا خلاصہ درج کیا۔ حضور نے فرمایا۔ انسان پر چستی و سستی کے دور وقتاً فوقتاً آتے رہتے ہیں۔ اگر انسان اپنا اور اپنے گروہ و پیشہ کا محاسبہ کرتا رہے۔ تو نسبت حد تک اپنی سستی کو چستی میں بدلنے میں مدد مل سکتی ہے۔ ہم پر ایک سال

بنگالہ زبان کے تبلیغی لٹریچر کے لئے کمیٹی

مملکت پاکستان کے وجود میں آنے کے بعد سے مشرقی پاکستان کو ایک خاص اہمیت حاصل ہو رہی ہے۔ اور حکومت پاکستان کے مرکزی دفاتر میں نیز پاکستان ایرونیٹس سروس میں بنگالی دوست کثرت سے آ رہے ہیں۔ اور اکثر پنجاب کے دوستوں کو ان کی تبلیغ کا موقع ملتا رہتا ہے۔ مگر چونکہ یہ انسانی فطرت میں داخل ہے۔ کہ وہ اپنی مادری زبان میں ایسے مافی الضمیر کو زیادہ احسن طور پر ادا کر سکتا ہے۔ اور سمجھ سکتا ہے۔ اس لئے اکثر دوستوں کو جن کے زیر تبلیغ بنگالی دوست ہوتے ہیں۔ انہی خاص طور پر بنگالہ لٹریچر کی ضرورت رہتی ہے۔ سوان کی آگاہی کے لئے ذیل میں چند پتے مہات لکھے جاتے ہیں۔ جہاں سے انہی بنگالہ زبان کا لٹریچر مل سکتا ہے۔

۱) Secretary provincial Anjuman Ahmadiyyah
East Pakistan 4 Bashi Bazar Road
P. O. RAMNA Dacca.

۲) The Secretary
Ahmadiyya Anjuman
Chok Bazar Chitagon
(East Pakistan)
۳) Salukhuddin Nasir
Khan Son of Late
M. B. Abul Hashim Khan
P. O. Raibwah
(Dish Khang)
(صلاح الدین خاں بنگالی)

تبلیغ کے لئے دو بہترین کتابیں

تبلیغ کے لئے ضروری ہے۔ کہ آپ ان دلائل کو ہمیشہ اپنے ذہن نشین رکھیں۔ جو ان فی فطرت کو اسل کو کہتے ہیں۔ تاہم آپ کی تبلیغ کے اعلیٰ نتائج پیدا ہو سکیں اور سعید روحیں جلد صداقت کو قبول کر سکیں۔ اس ضمن کے لئے مندرجہ ذیل دو کتابوں کا مطالعہ نہایت ضروری ہے۔
۱) دعوت الامیر از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
۲) تبلیغ ہدایت از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

”اے میرے اہلِ وفا سست کبھی کام نہ ہو“

(حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

تحریک جدید کے وعدوں کی جملہ سالانہ سے قبل خوش کن رفتار میں یکدم کمی آگئی ہے۔ جس کی وجہ غالباً عہدیداران کی جملہ سالانہ میں شمولیت ہے۔ اب جبکہ دوست اپنی اپنی جگہوں پر واپس نیچ چکے ہیں۔ اور کئی روز آرام فرما چکے ہیں۔ مزید تساہل مناسب نہیں۔ جملہ عہدیداران جماعت کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ جس قدر جلد ممکن ہو سکے۔ وعدوں کی فہرستیں مکمل کر کے مرکز میں ارسال فرمادیں۔ اور ہرگز کوئی تاخیر نہ کریں۔ نیز چونکہ تحریک جدید کا کام دن بدن وسیع ہوتا ہے۔ اس لئے کوشش فرمائیے۔ کہ ان کی جماعت کا کوئی دوست ایسا نہ رہے۔ جو تحریک جدید میں شامل نہ ہو۔

(دیکھیں المال تحریک جدید)

ختم ہوا اور ہم خوش ہیں کہ ہم نے اپنی زندگی کا ایک سال ختم کر لیا۔ گویا ہماری زندگی کا ایک سال کم ہو گیا۔ سوچنے والی بات تو یہ ہے۔ کہ ہم نے نئے سال کے لئے کیا پروگرام بنایا۔ ماضی کی بجائے ہمیں اپنے مستقبل کی طرف اپنی توجہ کو مبذول کرنا چاہیے۔ پس ذمہ داریوں کو سمجھنے ہوئے کسی نوجوان کو پروٹھے۔ کیا نئے کام کریں۔ اور ہمیشہ اسی نقطہ نظر سے کام کریں۔ کہ آنے والے اوقات کو زیادہ سے زیادہ مفید کس طرح بنایا جا سکتا ہے۔ اور حالات کا جائزہ لیتے ہوئے مستقبل کے لئے نئے نئے اسٹون نئے ارادوں اور جوش عمل سے کام کریں۔ خدا تعالیٰ ہمیں صحیح ہدایت و توفیق عطا فرمائے اور ہماری آنکھوں کو کھولے اور آپ ہماری رہنمائی فرمائے۔ آمین۔
ربوہ کے مختلف عہدات میں تادیان کے جلسہ سالانہ سے واپسی پر جو دھری مشتاق احمد صاحب باجوہ حافظ قدرت اللہ صاحب اور کینیڈا و اٹلی میں صاحب نے جلسہ تادیان کے حالات بیان فرمائے۔

یہ دونوں کتابیں دفتر سے مل سکتی ہیں۔ (مہتمم تبلیغ مجلس قدام الامیر مرکزیہ)

گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول

داخلہ روڈ انسپیکٹر کلاس

سکول ہڈا میں روڈ انسپیکٹر کلاس دو سال سے جاری ہے۔ اس سال بھی داخلہ ہو چکا ہے۔ مگر اس سال چند جگہیں مزید نکالی گئی ہیں۔ لہذا احمدی احباب سے عرض ہے۔ کہ فوری طور سے سادہ کاغذ پر پریسل کے نام درخواست برائے داخلہ کلاس ہڈا لکھ کر بھجوا دیں۔ اگر خود پیش ہو کر درخواست دی تو بہتر ہے۔ وقت بہت تھوڑا ہے۔ کوائف - عمر اسے ۲۱ سال - تعلیم میٹرک قبل یا میٹرک تک - درخواست کے ہمراہ میڈیا سٹر کاسرٹیفکیٹ دربارہ تعلیم عمر و کیریئر وغیرہ شامل ہو۔ اور اپنی تصدیق ہو کر ”میں اخراجات برداشت کروں گا“ میعاد دوری ایک سال جس میں ۲ ماہ کی چھٹیاں شامل ہیں۔ پاس ہونے پر عمر کی جگہ میڈیا سٹرک میں ملازمت بطور روڈ انسپیکٹر لگائی ہے۔ گریڈ ۲۰ - ۲ - ۱۲۰ علاوہ الاورس ہوگا۔ ماہوار اخراجات دوران تعلیم - ۳۰ روپے۔ فیس وغیرہ وقت داخلہ ۱۵ روپے۔ کتب وغیرہ بجاس روپے۔ (سربراہ شریک)

سکرٹری صاحبان تعلیم و تربیت توجہ فرمائیں

جنوری ۱۹۵۲ء سے کام کا نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ تمام جامعوں کے سکریٹری صاحبان تعلیم و تربیت کو جاننا ہے کہ تربیت کی طرف خاص توجہ دینی چاہیے۔ اور اپنے کام کی رپورٹ ہر ماہ ۱۰ تاریخ تک مرکز میں بھجوا دینی چاہیے۔ (ناظر تعلیم و تربیت ربوہ)

مرضہ ۱۸ جنوری کو حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مولیٰ رشید احمد صاحب مبلغ بلا عمریہ کی واپسی پر ان کے اعزاز میں عصر نہ دیا۔ مولیٰ صاحب نے اس میں اپنے تبلیغی حالات سنائے۔ حضور نے بیرونی ممالک میں احمدیت کی طرف تبلیغ کے رجحان کا ذکر فرمایا۔ کہ کسی طرح دنیا کے ہر گوشے میں خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کے نشانات اور ترقی احمدیت کے اثرات دیکھے جائیں۔ اور ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی نصرت نمایاں طور پر ہمارے ساتھ شامل ہے۔

مرضہ ۱۹ جنوری کی شام کو جناب ایگپس کے ذریعہ ایک انگریز نوسلم مسٹر رائنڈ روز سیلون سے ربوہ تشریف لائے۔ سیلون میں آپ کے کان احمدیت سے آشنا ہوئے اور آپ ربوہ تشریف لائے ہیں۔ تاکہ اس کی روحانی فضا میں اسلام کی تبلیغ سے متور ہو کر اپنے آپ کو اسلام کے لئے مفید بنا سکیں۔ ایک جم تعمیر نے سٹیشن پر اپنے عزیز مہمان کا استقبال کیا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید کے محکموں کی از سر نو تشکیل فرمائی ہے۔ جو مندرجہ ذیل وکالتوں پر مشتمل ہے۔

- ۱) وکالت علیا - وکیل اعلا کرم جو دھری مشتاق احمد صاحب باجوہ۔
- ۲) وکالت بلشیر -
- ۳) وکالت مال - وکیل المال اول جو دھری برکت علی خان صاحب ثانی قریشی عبدالرشید صاحب۔
- ۴) وکالت تجارت و زراعت - وکیل تجارت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب۔
- ۵) وکالت قانون - وکیل القانون جو دھری علام مرتضیٰ صاحب بیرسٹر۔
- ۶) وکالت تعلیم - وکیل التعلیم - میان عبدالرحیم احمد صاحب۔

محمد و عقیدہ

(۳)

کلیہ ہر نے واضح کیا تھا۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
بغفرہ البرزخ کی عبارت میں یہ ہرگز نہیں کہا گیا۔ حضرت
علی رضی اللہ عنہ نے ہزاروں ہزار فارسی ارشاد کردہ ہیں
سے قتل کئے تھے۔ اب ہم مدیر کوتر کی مندرجہ ذیل دلیل
کو جانچتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

سالہ ہر محمد و عقیدہ کی وجہ سے کسی
کا واجب القتل ہونا۔ اگر عزل و طائفہ کا
عقیدہ رکھنے کی وجہ سے قادیانی امام کے
نزدیک خارجی واجب القتل ہو گئے تھے
اور وہ قادیانی ہی اب واجب القتل ہی
ہیں۔ جو عزل و طائفہ کا عقیدہ رکھتے ہیں۔
تو وہ شخص تو بدرجہ اولیٰ واجب القتل
ہے۔ جو خلیفہ کو مہزول کرنے کا عقیدہ
رکھتا تو درگاہ اللہ تعالیٰ کے دین پر مبنی
اسلامی ریاست کے نظام ہی کا قیادہ
اپنی گردن سے اتار دیتا ہے۔ جس کی خدمت
اور چاکری پر خلیفہ مامور ہے۔

اگر یہ سب صحیح ہے۔ تو پھر یہ بھی صحیح ہے۔ کہ ماروں
گھٹنا پھوٹے آئینے۔ کیا ایک مسلمان کا عزل و طائفہ کا
عقیدہ رکھنا اور ترک اسلام ایک ہی بات ہے۔ کیا
ایک انگریز کا انگریزی قومیت ترک کئے بغیر حکومت
کا تختہ زور لٹانے کا عقیدہ اور اس کا انگریزی
قومیت ترک کر کے امریکی قومیت اختیار کر لینا ایک ہی
بات ہے۔ کیا اول الذکر جس طرح عدداً متراکم ہوئے ہیں۔
اسی طرح آخر الذکر بھی عدداً متراکم سمجھا جائے گا۔
ہزاروں ہزار انگریزوں نے اپنی قومیت بدلی ہے۔
اور امریکی قومیت اختیار کی ہے۔ لیکن کیا کبھی سنسکرت
ہے۔ کہ انہیں انگریزی حکومت سے پھانسی پر چڑھا یا
ہے۔ حالانکہ وہ انگلستان میں اسی طرح آئے جاتے
ہیں۔ جس طرح دوسرے لوگ آتے جاتے ہیں۔

اگر مدیر محترم ذمہوں کے معاملہ پر ہی غور کریں
تو ان کو معلوم ہو جائے گا کہ اسلام خدا اور رسول کے
منکر کو قابل سزا نہیں سمجھتا۔ اور نہ انکار اسلام لازماً
اسلامی ریاست کے نظام کا قیادہ گردن سے تارنے
کے مترادف ہے۔ اگر اسلامی ریاست میں ایک ایسا
شخص جو پیدائشی طور پر یہ عقیدہ رکھتا ہے۔ کہ اسلام
سچا دین نہیں ہے۔ وہ سزا دیا جاتا ہے۔ تو ایک ایسا شخص جو
پیدائشی طور پر یہ عقیدہ رکھتا ہے۔ کہ اسلام سچا دین
نہیں ہے۔ جہاں تک محمد و عقیدہ کا تعلق ہے۔ دونوں میں کوئی
فرق نہیں ہے۔ پھر کیا وجہ ہے۔ کہ ایک کی صورت میں
تو وہی محمد و عقیدہ قبول آپ کے واجب القتل بنا دیتا
ہے۔ اور دوسری صورت میں نہیں بناتا۔

اگر ایک عدداً انگریز انگریزی قانون کے مطابق
واجب القتل ہے تو کیا اس کا لڑکا جس کی پرورش
اس کا باپ اپنے عدداً نہ عقیدہ پر کرتا ہے۔
واجب القتل نہیں ہوگا۔ حالانکہ باپ لوہیں عدداً
ہوئے۔ اور اس کا لڑکا پیدائشی عدداً ہے۔
جس طرح وہ دونوں یکساں طور پر عدداً ہیں۔ اور
انگریزی قانون کے مطابق دونوں ہی واجب القتل
ہیں۔ اسی طرح اگر عدداً میں اسلام ترک کرنے والا
آپ کے نزدیک واجب القتل ہے۔ تو پیدائشی
تارک اسلام بھی واجب القتل ہی ہونا چاہیے۔
اگر انکار اسلام قابل مواخذہ ہے۔ تو دونوں
صورتوں میں ہونا چاہیے۔ ورنہ نہیں۔

اگر اسلام میں عزل و طائفہ کا عقیدہ قابل
مواخذہ ہے۔ تو خواہ کوئی مسلمان عقیدہ لوہیں
اختیار کرے۔ یا پیدائشی طور پر رکھے۔ دونوں
صورتوں میں قابل مواخذہ ہوگا۔ مگر چونکہ آپ کے
نزدیک ہی پیدائشی کافر کا انکار اسلام اسلام
میں قابل مواخذہ نہیں ہے۔ اس لیے کہ یہی یہ عقیدہ
اختیار کرنا بھی قابل مواخذہ نہیں۔ اس لیے یہ کہنا
کہ چونکہ عزل و طائفہ کا عقیدہ کو قابل مواخذہ
مان لیا گیا ہے۔ اس لیے ثابت ہوگا۔ کہ ارتداد بھی
قابل مواخذہ ہے۔ کس طرح درست ہو سکتا ہے۔
اگر آپ یہ استدلال کریں گے کہ چونکہ عزل
و طائفہ کا عقیدہ رکھنے والا واجب القتل مان
لیا گیا ہے۔ اس لیے ثابت ہوگا۔ کہ مرتد بھی واجب
القتل ہے۔ تو پھر آپ کو بھی ماننا پڑے گا کہ
پیدائشی کافر بھی واجب القتل ہے۔ کیونکہ عزل
و طائفہ کا عقیدہ رکھنے والا تو دروازہ حالوں میں
خواہ پیدائشی ہو یا اکتالی واجب القتل ہے۔
جس طرح عدداً انگریز اور اس کا لڑکا۔ اور طائفہ
کو آغاز ہی سے عدداً کے خیال پر پرورش کیا گیا
ہے۔ انگریزی قانون میں یکساں طور پر واجب القتل
ہیں۔ لیکن حقیقتاً آپ یہ مانتے ہیں۔ کہ پیدائشی
کافر واجب القتل نہیں۔ اس سے ثابت ہوگا کہ
عزل و طائفہ کا عقیدہ رکھنے والے کو واجب القتل
ماننے سے لازم نہیں آتا۔ کہ ترک اسلام کرنے والا
بھی واجب القتل ہے۔

کوتر کے مدیر محترم کو یہ غلط فہمی ہے۔ کہ ہر
مرتد لازماً اسلامی ریاست کا عدداً ہوتا ہے۔
حالانکہ یہ ضروری نہیں ہے۔ اسی غلط فہمی کی وجہ
سے آپ مرتد کی تعریف یہ کرتے ہیں۔
جو رسول مقدس صلی اللہ علیہ وسلم اور

ان کے دین پر مبنی اسلامی ریاست
کے نظام کا قیادہ اپنی گردن سے
اتار دیتا ہے۔

آپ کے نزدیک اسلام ریاست اور ریاست
اسلام ہے۔ یعنی ریاست کے بغیر اسلام کوئی
معنی نہیں رکھتا۔ حالانکہ اب بھی اور انگریزی عہد
میں بھی آپ آپ اپنے آپ کو مسلمان ہی سمجھتے تھے۔ اسلام
کا یہ محدود نظریہ صرف آپ اور سچو قسم سب سے
علاوہ کا ایجاد ہے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ اسلام
ایک روحانی نظام ہے۔ اسلامی ریاست ہم صرف
اس ریاست کو نہیں گئے۔ جو اس وسیع نظام میں
آتی ہے۔ اس کے یہ معنی نہیں ہیں۔ کہ اگر ریاست
نہ ہو تو اسلام کا روحانی نظام ہی ختم ہو جاتا ہے۔
اگر ایسا ہوتا تو ماننا پڑے گا۔ کہ خلفاء اور لوہے
بعد از تک کوئی مسلمان ہی نہیں ہوگا۔ اور تمام ائمہ
عمودین اور صلحاء جو اس زمانے کے دوران میں ہوئے
آتے ہیں۔ سب کے سب فوجی باشندے غیر مسلم تھے۔ کیونکہ
وہ کسی اسلامی ریاست کی مشیختی کے پرزوں
نہیں تھے۔ بلکہ خود دوسری صاحب کی حیاتی اسلامی
ریاست کے بانی تھے۔ اور واجب القتل تھے۔
کیونکہ ان میں سے اکثر اپنی عہد کی حکومت کے
جو اسلامی حکومت نہیں ہوتی تھی۔ وفادار تھے۔
ان کے قاضی تھے جرم نہیں تھے اور کیا نہیں تھے۔
اسلام کا یہ محدود نظریہ ہی اس تمام منطقی بیاری کا
کی علت ہے۔ جو ان سب باریوں کو لگی ہوئی ہے۔ اگر
انہیں یہ بیاری نہ لگی ہوتی۔ تو ان کو علم ہوتا کہ خلافت
اسلام کیا چیز ہے۔ ان کے اصول کے مطابق تو وہ
تمام انبیاء علیہم السلام بھی خلافت سے محروم
تھے۔ جن کو نبوی حکومت حاصل نہیں تھی۔ سیاست
اسلام ہے۔ اور اسلام سیاست ہے کا نظریہ
تو لازماً اسی نتیجہ پر پہنچتا ہے۔ اس لیے یہ لوگ
کس طرح سمجھ سکتے ہیں۔ کہ عزل و طائفہ کا عقیدہ
غیر اسلامی عقیدہ ہے۔ اور کس طرح سمجھ سکتے ہیں
کہ جب حقیقی خلافت کے ساتھ نبوی حکومت بھی
ملتی ہے۔ جس طرح حضرت علی رضی اللہ عنہ تھے۔ تو صرف
اس صورت میں خلافت کے عزل کا منکر واجب القتل
ہوتا ہے۔ کیونکہ ایسا مسلمان بنیادی طور پر ملک میں
فتنہ و فساد کا بڑا کرنے والا ہوتا ہے۔ لیکن جب
حقیقی خلافت کے ساتھ نبوی حکومت نہیں ہوتی۔
اور خلیفہ ملک میں امن قائم رکھنے کا ذمہ دار نہیں
ہوتا۔ تو وہ صرف عزل و طائفہ کا عقیدہ رکھنے
والے کو اخراج از جماعت ہی کی سزا دے سکتا ہے۔
اور یہی وجہ ہے۔ کہ محمد خدا اور رسول کا منکر جو حکومت
اسلامی کا قیادہ کرتا ہے۔ واجب القتل نہیں ہوتا۔
خواہ وہ پیدائشی منکر ہو یا پیدائشی منکر ہو گیا ہو۔ کیونکہ
وہ صرف روحانی نظام کا منکر ہوتا ہے۔ سیاسی
اقتدار کا جو اللہ تعالیٰ کے مصالح کے مطابق
صرف بعض خلفاء کو عطا ہوا ہے۔ منکر نہیں ہوتا۔ یہ

لوگ کس طرح سمجھ سکتے ہیں۔ کہ خدا اور رسول کے
باغی کو صرف خدا اور رسول ہی سزا دے سکتے ہیں۔
اور ملک حکومت صرف ملک حکومت کے باغی کو ہی سزا
دے سکتا ہے۔ اس لیے جس خلیفہ کو ملک اقتدار ہی
عطا ہوتا ہے۔ وہی اپنے باغی کو قتل کی سزا دے
سکتا ہے۔ اور جس کو ملک اقتدار حاصل نہیں ہوتا
وہ یہ سزا نہیں دے سکتا۔ وہ صرف روحانی موت
یعنی اخراج از جماعت کی ہی سزا دے سکتا ہے۔
اسی طرح جس طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور مسیح
بچھے علیہ السلام اپنی ملک حکومت کے علی الرغم اپنے
باغی کو قتل کی سزا نہیں دے سکتے تھے۔ لہذا وہ
اس کو اپنی جماعت سے خارج کر سکتے تھے۔ وہ روحانی
حکومت کے شہزادہ تھے۔ اس لیے وہ روحانی حکومت
کے باغی کو روحانی موت کی ہی سزا دے سکتے تھے۔ ایک
روحانی جماعت سے اخراج روحانی موت نہیں تو اور
کیا ہے؟ لیکن حضرت علی رضی اللہ عنہ بادشاہ بھی تھے۔
اور جسمانی بادشاہ بھی تھے۔ اس لیے وہ اپنے باغی کو
دونوں روحانی اور جسمانی قسم کی موت کی سزا دے
سکتے تھے۔ چنانچہ انہوں نے ایسا ہی کیا۔ نہ صرف
آپ نے خوارج سے قتال کیا۔ بلکہ اپنی جماعت سے
بھی اپنی خارج کر دیا۔ اس طرح خوارج پر دونوں
روحانی اور جسمانی موتی وارد ہوئی۔ اگر آپ اس کو
نہیں مانتے۔ تو کیا آج بھی کوئی مسلمان خارجی کہتا
ہے کہ گاہ حالانکہ اس کو کوئی قتل نہیں کرے گا۔
جسمانی لحاظ سے وہ زندہ ہی رہے گا۔

الفضل کیلئے ایک سنٹی میٹر کی ضرورت

ادارہ الفضل میں ایک سنٹی میٹر کی ضرورت
ہے۔ مگر جو ایٹم انگریزی سے اردو میں ترجمہ کرنے
اور اخباری تحریر رکھنے والے امیدوار کو ترجیح
دی جائیگی۔ تنخواہ حسب قواعد اخذ دی جائے گی۔
امیدوار نقول سرٹیفکیٹ جو اس میں نہیں ہوں گی۔
اور مقامی امیر جماعت کی تصدیق سے درخواست
بنام ایڈیٹر الفضل ارسال کریں۔

لجنہ اماء اللہ کیلئے ایک آفس گریجویٹ کی ضرورت

دعوت لجنہ اماء اللہ کے لئے ایک آفس گریجویٹ کی ضرورت
ہے۔ لیاقت کم از کم بی۔ اے پاس ہو۔ بی۔ اے کے
لگ بھگ تعلیم والی بیوی کی درخواست پر بھی
خواہ لیا جائے گا۔ رہائش کے لئے کوآرڈر دیا جائیگا۔
تنخواہ حسب لیاقت دی جائے گی۔ خواہشمند
انہیں جلد از جلد اپنی مدتھا سیتیں بھجوائیں۔
(جنرل سگریٹی لجنہ اماء اللہ مرکز ب)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا مرقع ہے۔
کہ روزنامہ الفضل خود خرید کر
پڑھے اور اپنے دوستوں کو پڑھائے۔ دین

جماعت احمدیہ کی خدمات اسلامی کا اعتراف غیروں کی زبانی

کبھی ہے ہم کو خلق خدا غائب کیا

مرکز مکتبہ اعلیٰ حضرت صاحب احمدی مہاجر

(۵)

خواجہ حسن نظامی صاحب دہلوی

ختمہ اذناد کے استاد میں میں جن میں سے
حصہ لیا تھا۔ اسپر خواجہ صاحب نے ایک دفعہ یوں
کیا تھا۔ اور جو کچھ خود اس سلسلہ میں کیا وہ بھی بتایا۔
اس کے بعد احمدیوں کے کام پر پندرہ کیا۔ ان کے مفصل
مضمون کا مندرجہ ذیل ٹیکسٹ ملاحظہ ہو

”حسن نظامی میں خود اپنے کام کو دیکھنا

ہوں کہ اب تک سوائے تجویزوں کی

اسی خدمت کے عملی کام کچھ نہیں ہوئے۔ ایک

سال میں میں تبلیغ دعوت کی تجویزیں

پس اور میں کا نام دہلی اسلام ہسٹے لکھا

یا کچھ متفرق معانی میں اخبارات میں شائع

کرتے تھے یا کچھ اشتہادات تقسیم ہونے

کوئی مفید اور ٹھوس کاثر تبلیغ کے لئے

اس میں نہ تھا۔ البتہ واعیان اسلام

کے مدد سے کی تجویز آکر پوری ہو جائے تو

بھی بڑا کام ہوگا۔ اور میدان تبلیغ میں ایک

نیا زندگی پیدا ہو جائے گی۔

قادیاہی۔ ان کی دعا جماعت میں ایک

قادیان میں ہے ایک لاہور میں ہے اور

دولوں جماعتوں سے نہایت عمدہ کام کیا

ہے۔ ان کے مبلغ متن تبلیغ کو خوب جانتے

ہیں اور موجودہ مزدور کے نازک رنج

کو سمجھتے ہیں۔ ان کو آریوں اور میاں پور

سے مناظرہ کرنا بھی آتا ہے اور ان میں

جو شہسوار بھی بہت ہے۔ جہاں تک

لفظ تبلیغ کا تعلق ہے۔ قادیان کی

دونوں جماعتیں سب انجموں سے زیادہ

اچھا کام کر رہی ہیں۔

”قادیان کے کام میں ایک خصوصیت

یہ ہے کہ اس جماعت کے بعض ایسے فر

یوں تبلیغ کا کام نہیں جانتے اور ساتھ دیگر

سے واقف نہیں ہیں۔ وہ بھی میدان تبلیغ

میں کام کرتے تھے ہیں۔ اور چونکہ ان کی

تبلیغ کا نظم قائم ہے اس واسطے تبلیغ کو

فائدہ پہنچا سکیں یا نہ پہنچا سکیں سگریہ

فائدہ ضرور ہوگا۔ کہ آئندہ زمانہ کے

لئے خردان میں تبلیغ کی قابلیت پیدا ہو

جائے گی۔ اور ایک یہ بھی خصوصیت

یہ ہے کہ ہر قادیانی مسلمانوں کی طرح

انہیں بندہ کہتے ہیں۔ ایک ہی طرح کا راستہ

نہیں چھینتے۔ بلکہ دوسرے میدانوں میں
بھی جا رہے ہیں۔ در نہ حالت یہ ہے
کہ مسلمانوں کی ہر انجمن صرف ملکانوں کو
میں نظر رکھتی ہے۔ اور انہیں کی آبادیوں
میں جوئی جوئی تبلیغ جارہے ہیں۔ حالانکہ
مزدور یہ تھی کہ ہر انجمن اپنے لئے ایک
نیا میدان قائم کرتی۔ کیونکہ تبلیغ کی
مزدوریت محض ملکانوں میں محدود نہیں
ہے۔“

(رسالہ درویش دہلی ۱۵ جولائی ۱۹۲۳ء ص ۳۱)

مولانا عبدالحکیم صاحب ایم اے (ایگ) پڑھیں

عربی فارسی گورنمنٹ کالج راجستھانی

صاحب موصوف نے خواجہ صاحب کے

مندرجہ بالا رپورٹ پڑھ کر تبلیغ کے متعلق انہیں ایک خط

لکھا تھا۔ جس میں جماعت احمدیہ کے متعلق اپنی

دائے بایں الفاظ ظاہر کیے۔

”حال ہی میں جو آپ نے قادیانی جماعت

کی سماجی جیلہ کا قتلہ ارتداد کے اندر دیکھا

بابت، اعلانہ اعتراف فرمایا ہے جس میں

کہ ہے شک کسی انصاف پسند شخص کو کم بخت

تامل نہ ہونا چاہیے۔ مگر افسوس ہے کہ اب

سبھی بہت سے علماء اور انجمنیں ان ذکاوتوں

کے نام تک لینے کی روادار نہیں اس

میرے حسن ظن و عقیدت و سیرت کو اور

بھی چھٹی ہو گئی۔ بجا و ہر ہے کہ اس گناہ

پرچ میرے کو بھی محض اپنے درد مندوں

کا نذرانہ لے کر جناب سے اسلامی آزادی

دینے والی کے ساتھ سمجھام ہونے کی

جراثم ہوئی۔“

”قادیانی جماعت نے جو ہتم نامنسان

کا نام رکھا ہے۔ اور مولوی مگر علی۔

سوزہ کمال الدین وہ دیگر حضرات نے گذشتہ

دس پندرہ سال سے جوئے مثل خدمت

اسلامی انجام دی ہیں وہ سب بھینک

صلیہ ناریج میں آب زرد سے لکھنے کے

قابل ہیں اور ان کی سماجی جیلہ بلاشبہ

عند اللہ ماحول ہوں گی۔ اب وہ اپنے

عقائد ذاتی میں ہم سے خواہ کتنے ہی

متغیر اور ہمارے نظروں میں معتوب

ہوں۔ پھر بھی ہمیں لازم ہے کہ ان کی

کوششوں کو سہرا میں اور ان کی اعلیٰ مثال

اسلامی کی تقلید میں ہمیں مصروف ہو
جائیں نہ کہ ان کے بے جا رت و شتم
میں اپنا وقت لگانا کریں۔ اور ایمان
پر بھی ہتھی لگانا۔“
(رسالہ درویش دہلی یکم اگست ۱۹۲۳ء ص ۵۰)

اختیار آریہ روت کا پیور

اس آریہ سماجی اخبار نے کسی مسلمان اخبار کا
مندرجہ ذیل اقتباس نہ کیا تھا۔ جس کا نام معلوم
نہیں ہو سکا۔ ہم آریہ روت کی۔ ۲۰ مئی ۱۹۲۲ء کی
اشاعت سے وہ بیخبرہ روج ذیل کرتے ہیں۔

”جمہوریہ سوسائٹی کی شاخیں ہندوستان۔
برہما۔ سیلون۔ چین۔ آسٹریلیا۔ فارس
عرب۔ مصر۔ مشرقی و مغربی افریقہ۔ جزیرہ
مالڈیو۔ انڈونیشیا۔ یونائیٹڈ اسٹیٹس
ڈاکٹر صاحب موصوف کی سعی سے امریکہ
میں ۲۰ مئی اور اصحاب مشرف بہ اسلام ہوئے
ہیں۔ تبلیغ اسلام دانت عت کے سلسلہ میں
ڈاکٹر صاحب موصوف ایک سماجی رسالہ
”شمس الاسلام“ بھی نکالتے ہیں۔ رسالہ اسلام
کے متعلق کے متعلق مفید معلومات سے پر
رہنا ہے۔ اس رسالہ میں اسلام کے متعلق دیگر
مذہب کے اعتراضات کا بھی اکثر بہت بھول
جواب دیا جاتا ہے۔ رسالہ ہمارے پاس
برابر آتا ہے اور ہم اس کو بہت دلچسپی سے
پڑھتے ہیں۔ ان (جمہوریہ) کی یہ
پیش ہوا فوجی خدمات خاص طور سے قابل
تعمیر و آفرین ہیں۔ خدا اور زیادہ سمانوں
کو اس نیک و منبرک تعلیم دینے کی توفیق
عطا فرمائے۔“

حکیم رحمت علی صاحب دہلی کو یہ صفت
بڑی محنت و سرگرمی سے اس منبرک کام کو
انجام دے رہے ہیں۔ یونائیٹڈ اسٹیٹس امریکی
میں ڈاکٹر موصوف نے صادق صاحب کی عت
دہماری سے اپنے ذہن انجام دے رہے ہیں ڈاکٹر صاحب
موصوف کی خدمات قابل تعریف ہیں۔ ڈاکٹر صاحب نے
کا اعتراف بجز ان کے ذہنی اقتدار اشخاص نے کیا ہے
ان کی خدمات کے اعتراف میں دانشمندانہ کی
اور نیٹل یونیورسٹی کی طرف سے ڈاکٹر موصوف
کو ڈاکٹر آف سائنس کی ڈگری عطا کی گئی ہے
ڈاکٹر صاحب موصوف کی سعی سے امریکہ
میں ۲۰ مئی اور اصحاب مشرف بہ اسلام ہوئے
ہیں۔ تبلیغ اسلام دانت عت کے سلسلہ میں
ڈاکٹر صاحب موصوف ایک سماجی رسالہ
”شمس الاسلام“ بھی نکالتے ہیں۔ رسالہ اسلام
کے متعلق کے متعلق مفید معلومات سے پر
رہنا ہے۔ اس رسالہ میں اسلام کے متعلق دیگر
مذہب کے اعتراضات کا بھی اکثر بہت بھول
جواب دیا جاتا ہے۔ رسالہ ہمارے پاس
برابر آتا ہے اور ہم اس کو بہت دلچسپی سے
پڑھتے ہیں۔ ان (جمہوریہ) کی یہ
پیش ہوا فوجی خدمات خاص طور سے قابل
تعمیر و آفرین ہیں۔ خدا اور زیادہ سمانوں
کو اس نیک و منبرک تعلیم دینے کی توفیق
عطا فرمائے۔“

(منقول اخبار آریہ روت کا پیور۔ ۲۰ مئی ۱۹۲۲ء)

جناب قاضی نجیب صاحب کو تعلق کرنال

”حاکم وغیر احمدی ہے۔ اور عرصہ ۱۰ سال سے
سلسلہ احمدیہ کی کتابیں دیکھنا ہوتا ہے۔ سابقہ ہی دوسرے
علماء اسلام کی کتب اور مسائل کو بھی پڑھا ہوتا ہے
ہیئت سے میری قاعدہ ہے کہ میں نے مرزا صاحب
اور اہل سلسلہ کو اپنی زبان سے کبھی بڑا اٹھلا نہیں کہا
... مگر باوجود اٹھ کے یہ حاکم جماعت احمدیہ کو
حاجی اسلام جانتے تھے قدرتی طور پر سلسلہ احمدیہ
سے محبت ہے اکثر لوگ کبھی کبھی کہا کرتے ہیں کہ یہ تو
مرزائی ہو گیا۔ گو ابھی بیعت نہیں ہوئی۔ ... پہلے حاکم
سلسلہ چشتیہ صاحبیہ میں بیعت تھا۔ اب رمضان
شریف میں میرے گھر مشرف دانی سے دارالافتاء
کو چلے گئے ہیں۔ وہ بیان کیا کرتے تھے کہ مرزا صاحب کو تم
کبھی بڑا اٹھلا نہیں کہنا۔ اسلام کی خدمت کرنے والا کبھی بڑا
نہیں ہوتا۔ ان میں بعض اوصاف ایسے ہیں جو ہی اسرار
کے نیوں میں بھی نہیں ہتھے تھے۔ اور مرزا صاحب نے جن وقت
پر دہشتہ کے ثابت کر دیا ہے کہ اگر کوئی اور عدویار
ہو تا تو ان کیوں نہ آتا۔ اس زمانہ کے علماء ایسے عزت
پرست ہوتے ہیں کہ تبلیغ اسلام کے لئے اپنے اپنے
گھر والے باہر پاؤں دھونا عیب جانتے ہیں۔ مگر جناب
احمدیہ کے افراد غیر ملکیوں میں جا کر اسلام کے بارگ کی
(باقی ہے)

تحریک جدید کی اہمیت سنگیوں والہامات کے

حضرت مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی سے ثابت ہے کہ امتِ اسلامیہ ایک جماعت، مذمت و دین کرنے والوں کی طیارہ کرنا چاہئے۔ اور کئی لوگوں کے خوابوں سے اس کی تائید ہو چکی ہے۔ سارے مسلمانوں کو اس کے متعلق الہامات ہو چکے ہیں!!

”پہلے لوگ باوجود طاقت کے پیچھے رہ گئے ہیں ان کی رہنمائی ہوگی۔ یہیں ہر شخص جو مٹھا ڈالے اور تھکے لے سکتا ہے۔ پھر ہمیں ایسا اس کی بد قسمتی میں کوئی شبہ نہیں ہے۔“

تغزلط کے مطابق ملی جائزے

”میں لوگ اس لیے پھیلے ہیں کہ وہ نیال کرتے ہیں۔ کہ ہم نے پہلے زیادہ حصہ لیا تھا۔ اس کی طرح کم کریں حالانکہ شرائط کے تحت لیا کرنا جائز ہے۔ اس سے زیادہ طاقت اور کیا ہو سکتی ہے۔ جو شخص سابقین میں شامل نہ ہو سکے۔ وہ دوسرے دور میں ہی نہ ہو۔ ایسا خیال کرنا نادانی اور ڈالہا ہے۔ اس کی طرف توجہ نہ کرنا اور اس کی طرف توجہ حاصل کرنا چاہیے۔“

ثواب کی عظمت پر مقدم کریں

”اگر کسی نے پہلے تو توبہ کیا یا دعا پڑھی تو اس مال وہ سمجھتا ہے کہ میں پانچ ہی دے سکتا ہوں۔ اس لئے وہ رکتا ہے۔ سونہری تھکے ہوئی توبرہ کو تو اب پر مقدم کرتا ہے۔ حالانکہ ثواب کو تو توبہ پر مقدم کرنا چاہیے۔ اگر وہ اتنی معذور ہے تو اللہ تعالیٰ سے کہے۔ ایک اس کے پانچ بھی پانچ سو کے برابر ہیں۔ اگر وہ معذور نہیں۔ تو جو ضرورہ اپنے لئے تجویز کرتا ہے۔ اس کے مطابق اللہ تعالیٰ اسے اجر ایسا دے گا۔

تحریک جدید کا کام تبلیغ اسلام ہے

”یاد رکھو! تحریک جدید اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ یہ فعلِ خدا ہے۔ تحریک جدید کی بنی ان نیکیوں میں سے ہے۔ اور جو لوگ انھوں سے راہِ خدا میں قربانی کریں گے۔ اور متواتر کرتے چلے جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کو ان کی موت کے ہزاروں سال بعد بھی ثواب عطا فرمائے گا۔ اس لئے کہ تحریک جدید کے چمنے سے وہ کام کے جا رہے ہیں۔ جو تبلیغ اسلام کے لئے حدیثہ جاریہ کی ایک مستقل حیثیت رکھتے ہیں۔“

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی

”وہ لوگ جو متواتر چھتے رہیں گے۔ وہ رہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس کشفہ کی پوری کر لیں۔ حدیثہ لیتے رہیں۔ براہِ راست تھے۔ سنو ر علیہ السلام کو اس لئے میں دکھایا تھا۔ جس میں پانچ ہزار توجہ کار یا ما با ظاہر کیا گیا تھا۔ یہیں صادق ہیں وہ جو اس تحریک میں ڈھ

جزوہ کر کے دیتے ہیں۔ ان پانچ ہزار توجہ کاروں کا نام اویس احمدی ہے۔ تاریخ اسلام سے تاریخ اسلام میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔“

اللہ تعالیٰ کے ذکر کو بلند کرنے اور اس کے نام کو دینا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے دن رات قربانیاں کرو

”یاد رکھو۔ مستقبل کو مد نظر رکھتے ہوئے ہر مومن ہی قربانی کرتا ہے۔ وہ خدا کے ذکر کو بلند کرنے اور اس کے نام کو دینا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے دن رات قربانیاں کرتا چلا جاتا ہے۔ وہ اپنے آدمی کی پرواہ کرتا ہے نہ سائنس کی۔ بلکہ خدا کی راہ میں اپنے بری بچوں کو بھی چھوڑنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ یہی لوگ ہیں جن کی قربانی اللہ تعالیٰ قبول کرتا ہے۔ یہی لوگ ہیں جن کو اللہ تعالیٰ برکات عطا کرتا ہے۔ جو قربانیوں کے میدان میں ہمیشہ جڑھے چلے جاتے ہیں۔ جن کی نگاہیں آسمان کی طرف بلند ہوتی ہیں۔ جو قربانیوں کی بجائے آخری نواہی کی نذر تہمت پہنچاتے ہیں۔ اور دراصل انہیں اور حقیقی برکات سے ہی میں آپ نے تحریک جدید کی اہمیت حضور راہبہ اللہ تعالیٰ کے انعامات و برکات میں پڑھ لی ہے۔ سب آپ سب سے پہلے یہ دیکھیں کہ آپ نے اپنا وعدہ اپنے وعدہ دار کو لکھو اور اپنے یا اگر آپ براہِ راست وعدہ کرتے ہیں۔ تو آپ اپنا وعدہ بھیج چکے ہیں۔ اور انہیں اس معذورہ آدمی کے اگر نہیں تو ذرا اپنا وعدہ لکھو اور۔“

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

و حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ لعلی

و عداؤں میں حصہ دار رہو!

”آپ اللہ تعالیٰ کے نام کو بلند کرنے والے جہان میں شامل ہو جائیں۔ اور اس طرح آپ اللہ تعالیٰ سے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی عداؤں میں بھی شامل ہو جائیں گے۔ بسا کہ فرمایا۔“

”جو شخص تکلیف اٹھا کر اس مذمت میں حصہ لے گا۔ میں اس کو یہ بتا دینا چاہتا ہوں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام یہ دعا کر چکے ہیں کہ اسے عداوت میں حصہ دے دین کی مذمت میں حصہ لے تو اس پر بہت فضلوں کی خاص بارشیں نازل فرما۔ اور انات دھماکے سے اسے محفوظ رکھو۔“

”کیا حد تک کم کر کے کو نامہ دین امت ہلکے ہو پھر وہاں لگے آفتِ شہد و میدا (مسیح موعود)“

یہ سبہ ہر شخص جو اس تحریک میں حصہ لے گا۔

تاریخ احمدیت واقعات و الہامات کی روشنی میں

دوسرے گزشتہ

۱۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۱۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۷ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۷ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۱۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۱۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۷ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۷ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۷ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۳۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۷ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۴۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۵۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۵۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۵۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۵۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۵۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۵۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۵۶ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۱۸ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۱۹ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۰ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۱ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۲ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۳ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۴ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

۲۵ جنوری ۱۹۰۳ء جمعہ ۱۹۰۳ء (پہلی رات)

جسم کی صحت و علاج کی روشنی

بہت سی بیماریاں بروں سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے بداد اور چیزیں استعمال کرنے یا جسم کو گندہ رکھ کر کھجھوں اور عیسوں میں آنا منع کیا ہے۔ جو خونی صحت کے لئے بھی ہوتی ہیں۔ اور بہت ہی بیماریوں کا علاج بھی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی نہ رکھنا جسم پاکیزہ بن کا بدلہ اور رکھنا یعنی نہیں۔ اگر تیرنگی ہوتی۔ تو اب لام اس کا حکم دیتا۔ صفائی رکھنا اور خوشبو لگانا عیاشی نہیں۔ اگر ایسا کرنا عیاشی ہو تا تو مہم اس کا حکم نہ دیتا۔ بیماریاں جو علاج کرنے سے بہتر ہے کہ انہیں بیماری کو آنے سے روکے اور اس کا ایک ہی علاج ہے۔ یعنی صفائی اور خوشبو کا استعمال جو خونی کے کارخانے تمام طور پر بند۔ صحت میں رہ گئے ہیں۔

الیسٹرن پرفیومری کمپنی

کے عطر پاکتوں میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور متنوع و متنوع لائے ہوئے عطروں سے قیمت میں کم میں خوشبو میں بیچتے ہیں۔ مختصر قیمت درج ذیل ہے۔

عطر حبیبی، گلاب، ریح، جانا، کٹیو، سمانبری، نیلوفر، بخاری، کرنا، زنگر، شہلاہ، باغ و بہار، شام شہزاد، عورتیا، قیمت، باخرو، بے، آٹھ روپے، بندہ روپے، میں روپے، تولہ جو عطر، سحر، پانچ روپے، تولہ جو عطر، دو روپے، گارخانوں کے ہندوستان سے آیا ہوا، آٹھ روپے، تولہ جتنائے اور جو بندہ روپے، تولہ دیتے ہیں۔ دو روپے، تولہ جتنائے۔ اور جو عطر، دو روپے، تولہ دیتے ہیں۔ دو روپے، تولہ جتنائے۔

اس کے علاوہ ایسٹرن پرفیومری کمپنی کے تیار کردہ پورٹ کے عطر حبیبی، گلاب، نس، چولو، پلو، شام، جان کوئل، نشاط، اعلیٰ قسم کے ایک درمیانی شیشی دیتے ہیں۔ موسم سرما کے لئے ہمارا خاص منتخب عطرین عطر آپ کو صرف ایک ماہ کے لئے پندرہ روپے، تولہ والا اس روپے، تولہ دیا جائے گا۔

یہ رعایت صرف جلسہ سالانہ کی خوشی میں کی گئی ہے۔

الیسٹرن پرفیومری کمپنی روپہ - ضلع جھنگ

طاقت کی گولہ طاقتی چٹوں کی کمزوری دور کرنے شاد اور زلفات پر بنا کر صاحب اولاد بنا دیتے ہیں۔ پانچ روپے

روغن عنبری یہ روغن مالش سے بے حس پٹھے طاقت دے جانتے ہیں۔ قیمت دو روپے

سہ ماہی کا پتھر یہ پتھر عالم لوہے میں محفوظ تمام ادویات باستی طور پر روپہ جنرل سٹور روپہ سے بھی مل سکتی ہیں!

اسٹیرا مھرا عمل جو حاتم صاحبی سید امیر کوٹکے ہو۔ اس کا استعمال از صحت قیمت پچھل خوراک ۱۲ روپے

ہمارے بہترین سے استفسار کرتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں!

تزیان مھرا محل ضلع بوجاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۸ روپے مکمل کو اس روپے۔ دو خانہ نور الدین موجود ہاں بلڈنگ لاہور

لیبا آزادی کا نیا ہوا

مذہب دہلیہ سے لڑنے والے اسکے آخری ایام میں لیبا کی دفاعی حکومت قائم ہوئی جس میں ہر ایس سے نائیکا اور عثمان شامل ہیں۔ اس نئی مملکت کے بادشاہ میدان ریس سوسٹی میں جن صوبوں کی مشترکہ آزادی نہ صرف وہاں کے تمام کی فتح کے مترادف ہے بلکہ مجلس اتوم بھی اس پر بجا طور پر نازاں ہو سکتی ہے۔ جب کہ اس میں چار بڑے سکوں نے خود را کے خارجہ کی کوشش اٹھائی ہے۔ آزادی کے مستقبل کے متعلق کسی نتیجہ پر پہنچ سکی تو مجلس اتوم کی جنرل اسمبلی نے ایک قرارداد کے تحت لیبا کو جنوری ۱۹۵۲ء تک آزادی دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ نئے دستور حکومت کا فیصلہ تینوں ملاقوں کے مابین پر چھڑا دیا گیا جن کی معاہدہ کا کام پانچ کئی ممبروں کے میمبروں کے ساتھ اور وسط مڈل کو شروع کرنے کے لئے اس ممبروں کی بین الاقوامی کونسل قائم کرنے کی منظوری دی گئی۔ مشکلات کے باوجود اس پر کام پر باقاعدگی سے عمل درآمد کیا گیا۔ اور آج لیبا کی نئی سلطنت ایک نیا حقیقت بن چکی ہے۔ نئی حکومت کے قائم ہونے پر برطانیہ

لیبا کی آزادی کے اعلان کا بڑا بڑا ٹیکس و شنگان کی طرف سے بھی خاص طور پر خوشامخبر کیا گیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ دو سال سے میرے نائیکا اور اٹلیس کے بچے کا خسارہ روہ وقت کر رہے تھے۔ یہ خسارہ جو ہر صورت میں سب لاکھ پونڈ کے لئے جگ تھا ۲۵ جولائی ۱۹۵۲ء کو سفارش کی گئی کہ جو وہ نیشنل اسمبلی کا اجلاس اسی سال کے ماہ نومبر میں منعقد ہو اور اس کی روایت میرے نائیکا، طرابلس اور فیضان کے علاقوں کے دفاعی حکومت کی حیثیت سے قائم ہو جس کے بارے میں میرے نائیکا میدان ریس سوسٹی مقرر ہوئے۔

تخلیغ کی آسان راہ!

آپ جن اوردو یا انگریزی ان لوگوں کو تخلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا پتہ ہم کو خود ششپردہ رائے کریں۔ ہم ان کو لٹریچر روانہ کر دیں گے۔

عبداللہ الدین سکندر آباد کن!

سمنڈیل کے خریداران لفصل کی خدمت میں عرض

۲۰۲ ڈاکٹری۔ ڈی احمد صاحب بونو
۲۵۱ بیگم سرد شاہ صاحبہ دارالسلام
۲۶ ایم۔ او ملک صاحبہ نینولی

آپ کی قیمت اجناس ختم ہو چکی ہے۔ تاہم صولی قیمت اجناس آپ کی خدمت میں انہیں بھیجا جا رہا ہے۔ اطلاعاً عرض ہے!

تزیان مھرا محل ضلع بوجاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۸ روپے مکمل کو اس روپے۔ دو خانہ نور الدین موجود ہاں بلڈنگ لاہور

پنجاب میں زرعی اصلاحات

(بقیہ صفحہ اول)

پنجاب کی مجلس قانون ساز نے اپنے دستخط شدہ اور جنوری ۱۹۵۲ء کے اجلاس میں جو زرعی اصلاحات کے بل پاس کئے ہیں، ان کا خلاصہ حسب ذیل ہے۔
۱۔ موروثی مزارعین کے لئے مالکانہ حقوق

(۱) تمام ایسے موروثی مزارعین جو زمیندار کو بیگانہ مروجہات کی رقم کے سوا کوئی اور لگان نہ دے سکتے ہوں۔ مالکانہ کو کسی قسم کا معاوضہ دیئے بغیر اپنی زمینوں کے مالک بن جائیں گے۔

(۲) اگر موروثی مزارعین پیداوار کا کوئی حصہ بطور لگان دے رہے ہوں، تو وہ اس کے اتنے حصے کے مالک بن جائیں گے۔ جو ان کے حصہ پیداوار کے مطابق ہوگا۔ اس کے لئے بھی انہیں کوئی معاوضہ مالک کو نہیں دینا پڑے گا۔

(۳) ایسے موروثی مزارعین جو لگان نقدی کی صورت میں ادا کرتے ہوں یا کچھ حصہ نقدی بھرتوں میں اور کچھ پیداوار کی صورت میں دے رہے ہوں۔ معاوضہ دے کر مالک بن جائیں گے۔ اس سلسلے میں حکومت معاوضہ کی رقم اور صورت میں کا تعین کرنے کے لئے خود وضع کرے گی۔ قانون میں یہ تجویز بھی ہے کہ معاوضہ ادا کرنے کے لئے حکومت موروثی مزارع کو روپیہ قرض دے دے۔ ادا کرنے کے بعد زمین بھرتوں کو معاوضہ کی رقم اور صورت میں آسان قسطوں میں وصول کیے

(۴) آئندہ کوئی موروثی مزارعت قائم نہیں ہوگی۔
(۵) مزارعین کیلئے زیادہ زرعی کا اقطام
۱) سوا ایکڑ سے زیادہ زرعی کے مالک کے لئے
بہ ضروری ہوگا کہ وہ پچاس ایکڑ نہری یا سوا ایکڑ غیر نہری زمین خود کاشت کے لئے دیکھ کر باقی تمام زمین مزارعین کو کاشت کے لئے دے۔ جس تاریخ کو یہ ایکڑ نافذ ہوگا اس سے تین ماہ کے اندر وہ زمیندار کو اس پر عمل کرنا پڑے گا۔
۲) اگر سوا ایکڑ سے زیادہ زرعی کا مالک ایکڑ کے نفاذ کے وقت پاکستان کی فوجی ملازمت میں ہو تو اسے ایسی ملازمت سے سبکدوش ہونے سے چھ ماہ کے اندر اندر مقررہ خود کاشت و قتب سے

زائد زرعی مزارعین کو لگان پر دینی پڑے گی۔
(۳) اگر کسی شخص کیلئے مذکورہ بالا نئے مزارعین مزارعین کو ادائیگی دینے کا حکم ملے۔ وہ اپنے ضلع کے حاکم مال کو درخواست دے۔ حاکم مال اس کے لئے مزارعین تلاش کرے گا۔ جو مزارعین دستیاب ہو جائیں تو مالک کے لئے ضروری ہوگا۔ کہ انہیں فی الفور متعلقہ زمین کا نصف دے دے۔
۴) اگر کسی شخص کے پاس سوا ایکڑ سے کم زرعی ہو تو وہ تمام زمین خود کاشت کے لئے اپنے پاس رکھ

سکتا ہے۔ اور اگر وہ خود کاشت کر رہے ہو تو اسے زمین کا کوئی حصہ مزارع کو نہیں دینا پڑے گا۔ مگر ۲۰ ایکڑ سے زائد زمین کو خود کاشت نہ کرنے کے لئے وہ کسی موجودہ مزارع کو بے دخل نہیں کرے گا۔

(۵) خود کاشت کے لئے جو زمین زمیندار اپنے پاس رکھے وہ کسی باغات یا باغات یا کسی غیر قدیم کے علاوہ ہوگا لیکن اگر زمیندار خود کاشت کے لئے زمین مخصوص کرنے کے بعد اس میں باغ لگانے تو اس باغ کی زمین کو خود کاشت شمار نہیں کیا جائے گا۔
(۶) زمینوں کو خود کاشت کے لئے مخصوص کرنے کا مطلب یہ نہیں ہے کہ اس زمین کو مالک خود خرید کاشت کرے۔ اسے کسی مخصوص زمین مزارعوں کو دی جائے تو ایسے مزارعوں کو مالک جب چاہے۔ خرید کر سکتا ہے۔
(۷) اگر مالک زمین ایک دفعہ کسی زمین کو خود کاشت کے لئے جن نے تو وہ اسے پھر نہ کسی اور زمین سے بدل سکتا ہے۔ نہ اسے ہوتے میں مزید زمین حاصل کر سکتا ہے جب وہ کسی اور کے نام منتقل ہو جائے گی۔ ویر سے اس کے پاس سے چلے جائے۔ لیکن اگر اس طرح مخصوص شدہ زمین یا اس کا کچھ حصہ کسی اور شخص کی زمین سے نفاذ کاشت ہو جائے تو وہ اپنی ملکیت میں سے اپنے لئے اتنی زمین اور لینے کا حق دار ہوگا۔ جتنی ملا لینے کے قابل کاشت و قتب پھر پچاس ایکڑ ہو جائے۔ سیم اور مقررہ کی زمین آئی ہوگی جو زمین قابل کاشت ہو اس کی بجائے مزید زمین حاصل نہیں کی جائے گی۔

(۸) مویشیوں اور گھوڑوں کی پرورش کے جو خاص حکومت کے تسلیم شدہ ہیں۔ ان کی زرعی اس پار دنیا سے آزاد ہوگی۔ اس قسم کے فارموں کی زمین اس سے ذیل نظر کر اس کا رقبہ کتنا ہے۔ مالک کے خود کاشت کیلئے ہی میں شمار ہوگا۔ لیکن اس قسم کے فارم کے مالک کو فارم کی زمین کے علاوہ اور زمین رکھنے کا حق نہیں ہوگا۔ خواہ اس فارم کا رقبہ ۱۵۰ ایکڑ سے کم ہی کیوں نہ ہو۔
(۹) اگر کسی شخص کے پاس ۲۵ ایکڑ یا اس سے زیادہ زمین ہو تو اسے بحیثیت مزارع کوئی زمین نہیں دی جائے گی۔ اور کوئی مزارع ۲۵ ایکڑ سے زیادہ زمین اپنے قبضے میں بحیثیت مزارع نہیں رکھ سکتا۔

حکومت کو یہ اختیار دیا گیا ہے۔ کہ وہ کسی شخص یا اشخاص کے قبضے کو یا کسی زمین یا اراضیات کی قسم کو ان احکام و شرائط سے مستثنیٰ قرار دے سکے۔ نیز یہ اہتمام کیا گیا ہے کہ باقیضہ زرعی کا مرتب اور بیحدار نیز سرکاری اراضی کا مزارع نہیں شرائط کا پابند ہوگا جیسے کہ مالک۔

(۱۰) لگان ادا نہ کرنے کی ہم میں حصہ لینے کو ایسی حالتوں میں شمار نہیں کیا جائے گا۔ جس کی بنا پر کسی مجاز عدالت میں کسی مزارع کو بے دخل کرنے کی کوشش کی جائے۔

(ج) مزارعوں کیلئے بہتر شرائط
کوئی مالک اب زمین کی پیداوار کے چالیس فیصد حصے سے زیادہ لگان وصول نہیں کرے گا۔ اگر کوئی مزارع چالیس فیصد سے کم لگان دے رہا ہے تو اس سے لگان بڑھانے کا مطالبہ نہیں کیا جا سکتا۔ کسی زمین پر جو بھی سرکاری مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

۱) اس قانون کے نفاذ کے وقت مزارع سرکاری مروجہات کا کوئی حصہ ادا نہ کر رہا ہو تو اسے صرف اسی تناسب سے سرکاری مروجہات کا معاوضہ ادا کرنا ہوگا۔ جتنا اس کے حصے میں اٹھانے کی وجہ سے اس پر عائد ہوتا ہو۔ مزارع کو کسی بھی صورت میں سرکاری مروجہات کا

ساتھ فیصدی سے زیادہ حصہ ادا کرنا نہیں پڑے گا۔ سرکاری مروجہات کا پورا وہ صرف اسی حد تک اٹھائے گا۔ جس حد تک اس کے حصے میں اٹھانہ ہوتا ہو۔ جو وہ پہلے ہی ادا کر رہا تھا۔ مگر شرط یہ ہے کہ یہ حصہ ساتھ فیصد سے بڑھنے نہ پائے۔ جہاں مزارع اور مالک کا حصہ مروجہات سرکاری میں ہے اسے ساتھ اور چالیس فیصد مقررہ قاعدہ مزارع ساتھ فیصد سے زیادہ ادا کرنا تھا۔ وہاں اب ساتھ فیصد سے زائد ادا کیے گا۔ پھر زمیندار کو اٹھانا ہوگا۔ جہاں مزارع اور زمیندار پیداوار کو دوتہائی اور ایک تہائی

کی نسبت سے تقسیم کرنے کے لئے وہاں بالعموم مزارع تمام سرکاری مروجہات کی ادا کے کا ذمہ دار ہوتا تھا۔ اس قانون کے تحت وہ سرکاری مروجہات کی صرف دوتہائی ادا کرے گا۔ باقی رقم زمیندار کو ادا کرنی پڑے گی۔

(۱۱) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

۱) اس قانون کے نفاذ کے وقت مزارع سرکاری مروجہات کا کوئی حصہ ادا نہ کر رہا ہو تو اسے صرف اسی تناسب سے سرکاری مروجہات کا معاوضہ ادا کرنا ہوگا۔ جتنا اس کے حصے میں اٹھانے کی وجہ سے اس پر عائد ہوتا ہو۔ مزارع کو کسی بھی صورت میں سرکاری مروجہات کا

کی نسبت سے تقسیم کرنے کے لئے وہاں بالعموم مزارع تمام سرکاری مروجہات کی ادا کے کا ذمہ دار ہوتا تھا۔ اس قانون کے تحت وہ سرکاری مروجہات کی صرف دوتہائی ادا کرے گا۔ باقی رقم زمیندار کو ادا کرنی پڑے گی۔

(۱۲) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۱۳) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۱۴) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۱۵) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۱۶) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۱۷) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۱۸) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۱۹) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۲۰) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

(۲۱) مزارع اور زمیندار کے مابین جو مروجہات عائد ہوتے ہیں۔ یعنی مالیر۔ آبپاشی مقامی شہر اور دیگر محاصل رسوائے اس کیلئے جو شہری جائداد غیر منقولہ پر عائد ہوتا ہے) وہ زمیندار اور مزارع کو اسے تناسب سے مشترکہ طور پر ادا کرنے ہونگے جس تناسب سے زمین کی پیداوار ان میں تقسیم ہوگی۔ اس قاعدے سے کچھ معمولی مستثنیات سمجھیں

جرار اور خالص سودے کے زوراً

غنی سے زچیلو

۱۳۲ انارکلی لاہور سے خریدیں